Exercices concentration massique - correction

Masse de glucose :
My, =Cp Vg AN. m, =90x50 x107° = 4,5¢

s m, .
Formule littérale : t = —ou¢

solution

Msoluté Vsolution t
Solution n°1 15g 0,250L 60g.L?
Solution n°2 400g 5L 80g.L?

Pour la solution n°3 :
Il s’agit de déterminer msoute. Le soluté étant liquide, on doit utiliser la masse volumique pour
trouver sa masse :
macide = pacide 'Vacide A.N. meau = 1’83X 50 = 9]“59
m _ 915

etdonc t=—9M AN t=——=183gL"
solution 0’500
Pourcentage massique en éosine :
) 2,00
a. %=—Tes 100 AN, %=2""x100=0,4%
msolution 500
Remargue : la masse de solution est la somme des masses de solvant et de soluté.
b. Calcul du volume de solution : On sait que Psolution= 1000g.L™*
Mo .
Le volume de la solution est donc @ Vo, = —2uton
Solution
500

A.N. =——=0,500L soit 500mL

Solution 1000
Concentration massique de la solution obtenue :
2,00

f=Meos AN 120200 gag0 ey — 4,00g.L"
Vg, 0,075 0,500
Prélever une masse m=t-V soit m=10x50x10"° =0,50g de permanganate de
potassium a I'aide d’une balance
. . . . C, 10 . o
La nouvelle solution étant 100 fois moins concentrée ( F = C_ = o1 =100), il faudrait prélever 100

fois moins de soluté, soit m’= 5mg.

Les balances utilisées au laboratoire sont précises au centieme de gramme et non au milliéme de
gramme. Il est donc impossible de prélever cette quantité avec la précision nécessaire.

Il vaut mieux procéder a une dilution de la solution déja préparée.

Concentration massique de la solution obtenue :

May gl 2x000
0,075

sol

=2,67g.L"




a = Mae AN, p, =200y q00 0
V', 0125
bt —Maum ANt =0 _4ggL?
Y; 0125
. mg =t v, AN. m,, =160x0100=0160g
soit 160mg.

6. Solution de peroxyde d’hydrogéne.

a. Masse de la solution :
msol = psol 'Vsol

AN. m,, =111x500=555q

b. Masse de peroxyde d’hydrogene contenue dans la solution :
330 33,0

mperox - Mgy A.N. mperox =_——x555= 183’159
100 100
m
c. t=—"1% A.N. t=183—’15=366,3g.rl
V., 0,500
d. Dilution:
Fot AN, F=3003_g
t, 73,3
A _V ANN. Vg :@:ZOmL
t, 5

On préleve les 20 mL avec une pipette jaugée

On introduit le prélevement dans une fiole jaugée de 100mL

On compléte au trait de jauge avec de I'eau, en ayant pris garde de bien homogénéiser
préalablement.

7. Par définition du pourcentage volumique :

Vo =0V ANV, = % x150 =105mL

100 sol
Masse d’éthanol correspondante :
methl = Letn 'Veth A.N. meth| =0,79X1O5=83,09

Concentration massique en éthanol de la solution :

m 83,0
t, =—2h AN. t, =—"— =553g.L"
eth V eth 0’150 g

sol



